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TURNO: MANHÃ 

MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 3303-3146 

E-mail: ima.buritidoslopes2015@outlook.com 

 

Leia atentamente as instruções abaixo. 
 
01- Você recebeu do fiscal o seguinte material: 
a) Este Caderno, com 40 (quarenta) questões da Prova Objetiva, sem repetição ou falha, conforme 
distribuição abaixo. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas.  
 

Língua Portuguesa Informática Conhec. Específicos 

10 10 20 
 

02- A prova terá duração de 3 (três horas). 
 

03- No Cartão de Respostas, a marcação da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra e 
preenchendo todo o espaço interno do quadrado, com caneta esferográfica de tinta na cor azul ou 
preta, de forma contínua e densa. 

 
Exemplo:  
 
 
05- Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas 
com as letras (A, B, C, D), mas só uma responde adequadamente à questão proposta. Você só deve 
assinalar uma alternativa. A marcação em mais de uma alternativa anula a questão, mesmo que 
uma das respostas esteja correta. 
 

06- Será eliminado do Concurso Público o candidato que: 
a) Utilizar ou consultar cadernos, livros, notas de estudo, calculadoras, telefones celulares, pagers, 
walkmans, réguas, esquadros, transferidores, compassos, MP3, Ipod, Ipad e quaisquer outros 
recursos analógicos. 
 

b) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o Cartão de Respostas. 
Observações: Por motivo de segurança, o candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) 
hora a partir do início da prova. 

 

5.11.1. O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões caso saía da sala de aplicação 
de sua prova nos últimos 30 (trinta) minutos. 

 
NOME DO (A) CANDIDATO (A):_________________________________________________ 

 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

 

ADVOGADO  

CARGO 

ESTADO DO PIAUÍ 

 PREFEITURA MUNICIPAL DE BURITI DOS LOPES  

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTOS DE CARGOS  

  
  

A B  D 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 10 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 
Leia o texto e em seguida assinale as alternativas: 

 

Qual o objetivo da “Lei Seca ao volante”? 

 

De acordo com a Associação Brasileira de Medicina de 

Tráfego (Abramet), a utilização de bebidas alcoólicas é 

responsável por 30% dos acidentes de trânsito. E metade das 

mortes, segundo o Ministério da Saúde, está relacionada ao uso 

do álcool por motoristas. Diante deste cenário preocupante, a Lei 

11.705/2008 surgiu com uma enorme missão: alertar a sociedade 

para os perigos do álcool associado à direção. 

Para estancar a tendência de crescimento de mortes no 

trânsito, era necessária uma ação enérgica. E coube ao Governo 

Federal o primeiro passo, desde a proposta da nova legislação à 

aquisição de milhares de etilômetros. Mas para que todos 

ganhem, é indispensável a participação de estados, municípios e 

sociedade em geral. Porque para atingir o bem comum, o desafio 

deve ser de todos. 
 

Disponível em: www.dprf.gov.br. Acesso em: 20 dez. 2015. 

 

As questões 1 a 5 versam sobre a interpretação do texto acima: 

 
 

 
 

 

É correto afirmar, pela leitura do texto, que: 

 

A) Se a utilização de bebidas alcoólicas é responsável por 30% 

dos acidentes de trânsito, então metade das mortes está 

relacionada ao uso do álcool por motoristas. 

B) A Lei 11.705/2008 tem como finalidade alertar a sociedade 

para os perigos da combinação álcool e direção. 

C) A Lei 11.705/2008 se utiliza de meios para alertar a 

sociedade para os perigos da combinação álcool e direção. 

D) A combinação de bebidas alcoólicas com direção é 

responsável somente por 30% dos acidentes de trânsito. 

 
 

 

 
Segundo a leitura do texto, pode-se compreender: 

 
A) O termo “Lei 11.705/2008” é anafórico. 

B) No máximo cinquenta por cento das mortes no trânsito, 

segundo o Ministério da Saúde, se relaciona ao uso do álcool 

por motoristas. 

C) Antes da vigência da lei seca ao volante não existiam 

políticas públicas de diminuição dos acidentes ao trânsito 

causados pela combinação alcool-direção. 

D) Os dados levantados pela Associação Brasileira de Medicina 

de Tráfego (Abramet) são exatos. 

 
 

 

Segundo a leitura do texto, não se pode interpretar: 

 

A) A utilização de bebidas alcoólicas ao volante retira a 

atenção dos motoristas. 

B) A utilização de bebidas alcoólicas ao volante diminui os 

reflexos do motorista ao volante. 

C) A diminuição dos acidentes de trânsito pelo uso de 

bebida alcoólica é competência do poder público, 

somente. 

D) Os casos de acidente de trânsito pela combinação álcool-

direção é um caso de saúde pública. 

 

 
 

Os termos em negrito abaixo possuem a mesma classificação 

morfológica, EXCETO em: 
 

A) bebidas alcoólicas.  

B) cenário preocupante. 

C) ação energética. 

D) nova legislação. 

 

 
 

O texto apresentado é predominantemente: 

 

A) Opinativo e argumentativo. 

B) Informativo e expositivo. 

C) Informativo e argumentativo. 

D) Opinativo e expositivo. 

 

 

 

A crase está corretamente empregada nas seguintes 

alternativas, EXCETO em: 

 

A) À noite, ela esteve muito mais a vontade. 

B) Obedeço à lei. 

C) Faço alusão à tese de Carlos. 

D) A diretora respondeu-lhe à altura. 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 
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As questões 7 a 9 versam sobre a charge acima: 

 
 

 
 

Segundo a charge acima, assinale a alternativa correta: 
 

A) O termo “negligência” está devidamente empregado para a 

ação de atropelar pedestre, pois houve uma inobservância 

às normas de trânsito, havendo uma omissão e não uma 

ação propriamente dita. 

B) O termo “imprudência” seria o correto para a ação de 

atropelar pedestre. 

C) O termo “imperícia” seria o termo correto para a ação de 

atropelar pedestre, pelo fato do motorista possuir carteira de 

habilitação e, consequentemente, tem o conhecimento 

técnico para evitar acidentes do trânsito. 

D) O termo “negligência” está devidamente empregado para a 

ação de atropelar pedestre, pois o motorista atropelou o 

pedestre propositadamente. 

 
 

 
 

Podemos interpretar, a partir da leitura do quadrinho: 
 

A) O motorista encontra-se visivelmente nervoso. 

B) O texto apresenta-se como uma ironia a educação no 

trânsito e o autor a expressa brincando com as cores do 

quadrinho. 

C) Como a vítima do acidente já estava morta. Pode-se dizer 

que a partícula “Senhor” se refere a “Deus” em forma de 

oração. 

D) O motorista dialoga com a vítima na esperança de ainda 

possuir chance dela estar viva. 

 
 

 
 

Com relação a oração “Foi uma negligência de minha parte!”, 

assinale a alternativa correta: 

 

A) O termo “de minha parte” possui função de complemento 

nominal. 

B) O termo “uma negligência” possui função de sujeito. 

C) O verbo “ir” possui função de verbo de ligação. 

D) O termo “de minha parte” possui função de sujeito. 

 
 

Julgue verdadeiro ou falso e a seguir assinale a alternativa 

correta: 

 

I – Não sei porque você saiu mais cedo da aula. 

II – Estacionou o carro naquele local por quê? 

III – Esta é a mulher por que dedico minha vida. 

IV – Não vou pra praia porque está chovendo. 

V – Não sei porquê mamãe não me deu aquela boneca. 

 

A) São verdadeiras somente as alternativas I,II e III. 

B) São falsas somente as alternativas I e III. 

C) São verdadeiras somente as alternativas II, III,IV e V. 

D) São falsas somente as alternativas I e V. 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Área Livre 
QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 
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Em relação ao conceito de Intranet, assinale V (Verdadeiro) e F 

(Falso):  

 

( ) É possível acessar intranets de qualquer computador 

ligado à internet, caso a mesma também esteja  ligada à internet. 

( ) A Intranet é uma rede interna, fechada e exclusiva, com 

acesso somente para os funcionários de uma determinada 

empresa e liberado somente no ambiente de trabalho e em 

computadores registrados ou não na rede. 

( ) A Intranet pode conectar apenas empregados de uma 

empresa que trabalham no mesmo escritório. 

 

Com relação aos itens acima, assinale a opção que contenha 

respectivamente as respostas corretas:  

 

A) V, V, V. 

B) V, F, F. 

C) V, V, F. 

D) F, F, F. 

 

 

     

 

Com relação ao Microsoft Word 2010 (configuração padrão e sem 

alterações), para o usuário configurar e colocar “Bordas de 

Páginas” no documento em edição, ele deverá procurar na Guia: 

 

A) Página Inicial 

B) Inserir 

C) Layout de Página 

D) Exibição 

 

 

     

 

Os vírus possuem características de propagação que lembram os 

vírus biológicos, devido à possibilidade de contaminação de um 

computador para o outro, além de executar a ação para o qual foi 

programado. Existem vários tipos de malwares, dentre eles, existe 

o ____________ que são programas ou scripts que “sequestram” 

navegadores de internet. Ele altera a página inicial do browser e 

impede o usuário de muda-la, exibindo propagandas em janelas 

novas, instalando barras de ferramentas e acessando a 

determinados sites. 

 

O malware citado acima e que preenche corretamente a linha 

acima é: 

 

A) Worm 

B) Spyware 

C) Hijacker 

D) Rootkit 

 

 

 

 

 

Um usuário ao digitar os dados no MS Excel 2010, decidiu 

digitar uma fórmula na célula B7 para obter o somatório das 

células A5, B5 e C5. Porém, ao digitar as referências, 

equivocadamente, trocou a célula A5 pela A4 conforme mostra 

a figura abaixo: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Quando o usuário confirmar a operação com o Enter, ele 

obterá o resultado: 

 

A) R$ 2790 

B) R$ 0 

C) #VALOR! 

D) R$ 780 

 

 

 

Existem vários tipos de software de computadores, dentre 

eles existe um grupo que é constituído por uma grande 

variedade de programas que nos permitem realizar tarefas 

específicas, relacionadas com o trabalho ou até mesmo o 

lazer. Os programas de navegação na internet (Browsers) 

é um tipo de: 

 

A) Software de Aplicação 

B) Software de Sistema 

C) Software Padrão 

D) Software de Sistemas Operativos 

 

 

 INFORMÁTICA                                                                                      QUESTÕES DE 11 A 20 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 
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Com relação aos componentes de hardware de um computador, 

assinale a alternativa que define corretamente o conceito da 

Placa-mãe: 

 

A) É o principal componente de um processador, pois ela é 

responsável por interligar todos os outros componentes 

internos do processador, por meio de slots de expansão. 

B) É o principal componente de um computador, pois ela é 

responsável por interligar todos os outros componentes 

internos do processador, por meio de slots de expansão. 

C) É o principal componente de um processador, pois ela é 

responsável por interligar todos os outros componentes 

internos do computador, por meio de slots de expansão. 

D) É o principal componente de um computador, pois ela é 

responsável por interligar todos os outros componentes 

internos do computador, por meio de slots de expansão. 

 
 

     

 

Utilizando o MS Word 2010 (formato padrão e sem alterações), 

um usuário acessou a opção Arquivo - Imprimir – Configurar 

Página. A imagem abaixo mostra uma forma de aumentar ou 

diminuir a largura da página ou até mesmo configurar o tipo de 

tamanho do papel que irá imprimir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ao abrir a caixa de diálogo Configurar Página do Word 2010, em 

qual opção encontramos as configurações que ilustra na imagem 

acima de largura, altura e tamanho do papel? 

 

A) Margens. 

B) Papel. 

C) Layout. 

D) Imprimir. 

 
 

     

 

A segurança da informação está relacionada com a proteção de 

um conjunto de informações, no sentido de preservar o valor que 

possuem para uma pessoa ou uma organização. As bases para 

se ter uma segurança da informação mais eficiente estão 

dispostas em princípios. Todas as alternativas abaixo 

representam um princípio da segurança das informações, 

EXCETO:  
 

A) Não Confidencialidade 

B) Disponibilidade 

C) Não Repúdio 

D) Autenticidade 

 
 

O Navegador Internet Mozilla Firefox possui atalhos de teclado 

para executar tarefas rapidamente. O atalho Ctrl + Shift + H 

irá abrir: 

 

A) Barra lateral de Marcadores 

B) Janela do repositório (Histórico) 

C) Transferências 

D) Mudar para o modo de apresentação 

 

 

 

No MS PowerPoint 2010 (formato padrão e sem alterações), 

em qual guia o usuário encontra a opção Slide Mestre: 

 

A) Página Inicial 

B) Inserir 

C) Design 

D) Exibição 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 

Área Livre 
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Existem diversas formas de classificação de inconstitucionalidade 

quando se estuda o controle de constitucionalidade no 

ordenamento jurídico brasileiro. Quanto a este assunto, assinale a 

alternativa correta: 

 

I – Quanto à extensão da inconstitucionalidade, é possível 

classificar as formas de inconstitucionalidade em total ou parcial. 

E, enquanto na inconstitucionalidade total se declara a 

inconstitucionalidade da lei, na inconstitucionalidade parcial se 

declara a inconstitucionalidade de um inciso pertencente a uma 

lei, apenas. 

II – Quanto à norma constitucional ofendida, é possível classificar 

as formas de inconstitucionalidade em nomodinâmica ou 

nomoestática. E, enquanto na inconstitucionalidade 

nomodinâmica se analisa o processo de produção das normas 

jurídicas, na inconstitucionalidade nomoestática se analisa o 

conteúdo de um ato do Poder Público e sua incompatibilidade com 

a Constituição. 

III – Suponha que exista um decreto executivo regulamentando 

uma lei. Se a lei for incompatível com a Constituição, então o 

conteúdo do decreto executivo também o será. Assim, a 

inconstitucionalidade da lei é direta e a inconstitucionalidade do 

decreto executivo é indireta mediata. 

IV – Suponha que existam três atos: a Constituição, o ato 

legislativo e o decreto executivo. Sendo a lei constitucional e o 

decreto executivo ilegal, o decreto executivo, ainda assim, será 

inconstitucional. Referimo-nos à forma de classificação de 

inconstitucionalidade quanto ao prisma de apuração de 

inconstitucionalidade indireta consequente. 
 

A) Somente I é falsa; 

B) Somente I e II são verdadeiras; 

C) Somente I, II e IV são falsas; 

D) Somente I, III e IV são falsas 

 
 

     

 

Ainda quanto ao controle de constitucionalidade, assinale a 

assertiva correta: 
 

I – O Controle de Constitucionalidade pode ser realizado 

preventivamente pelos poderes legislativo, executivo e judiciário. 

O Poder Legislativo o exerce através da Comissão de Constituição 

e Justiça, o Poder Executivo o exerce através do veto político e o 

Poder Judiciário o exerce através de mandado de segurança 

impetrado por Parlamentar da respectiva Casa quando não for 

observado o devido processo legislativo constitucional. 

II – Quanto ao controle de constitucionalidade concentrado-

abstrato, possui legitimidade ativa universal para propor ação 

direta de inconstitucionalidade, ação declaratória de 

constitucionalidade a arguição de descumprimento de preceito 

fundamental, o Presidente da República, a Mesa do Senado 

Federal, a Mesa da Câmara dos Deputados, o partido político com 

representação no Congresso Nacional, o Procurador-Geral da 

República e o Conselho Federal da Ordem dos Advogados do 

Brasil. 

 

 

 

III – Quanto ao controle de constitucionalidade difuso-

incidental, tem como finalidade principal a proteção de direitos 

subjetivos, com efeito da decisão “inter partes” e efeito 

temporal “ex tunc”, como regra, admitindo-se, 

excepcionalmente, os efeitos “ex nunc” por uma analogia ao 

artigo 27 da Lei 9868/99 

IV – Quanto a ação direta de inconstitucionalidade por 

omissão, o pedido de liminar é permitido e, nos casos de 

omissão total, a liminar pode consistir na suspensão da 

aplicação da lei ou do ato normativo. Já nos casos de omissão 

parcial, existindo processos judiciais ou administrativos, a 

liminar poderá ter como efeito, a suspensão desses processos, 

para que se aguarde pronunciamento do STF. 

 

A) Somente I e II são verdadeiros; 

B) Somente I, II e III são verdadeiros; 

C) Somente II e III são verdadeiros; 

D) Somente I e IV são verdadeiros; 

 

 

 

Acerca dos conceitos básicos relativos a Administração 

Pública Direta e Indireta, assinale a alternativa correta: 

 

A) Quando a Administração Pública Direta distribui a 

competência dentro da mesma pessoa jurídica, ocorre a 

descentralização e, quando a Administração Pública 

Direta distribui externamente a competência para outra 

pessoa jurídica, ocorre a desconcentração. 

B) Um carro da polícia civil, por imprudência, é multado por 

estar acima da velocidade permitida. O ato administrativo 

em questão, refere-se ao poder de polícia reservada ao 

Estado. 

C) O ato administrativo possui alguns requisitos ou 

elementos de formação, sempre ditados por lei, que 

são: competência, forma, finalidade, motivo e objeto. E, 

competência, forma e finalidade são sempre ditados 

por lei. 

D) São muitas as características em comum entre as 

sociedades de economia mista e empresas públicas e, 

entre ambas são criadas mediante autorização legal e, 

por serem pessoas jurídicas de direito privado, seus 

bens são privados, penhoráveis e sujeitos a usucapião, 

mesmo nas empresas que atuam em regime de 

monopólio.  

 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                                   QUESTÕES DE 21 A 40 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 
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São casos de dispensa de licitação, conforme a letra da Lei 

8666/93, EXCETO: 

 

A) Nos casos de guerra ou grave perturbação da ordem; 

B) Para aquisição de serviços técnicos referentes a pareceres, 

perícias e avaliações em geral, de natureza singular, com 

profissionais ou empresas de notória especialização, vedada 

a dispensa para serviços de publicidade e divulgação. 

C) Quando a União tiver que intervir no domínio econômico para 

regular preços ou normalizar o abastecimento; 

D) Para a compra ou locação de imóvel destinado ao 

atendimento das finalidades precípuas da Administração, 

cujas necessidades de instação e localização condicionem a 

sua escolha, desde que o preço seja compatível com o valor 

de mercado, segundo avaliação prévia. 

 
 

     

 

Leia as afirmativas a seguir: 

 

I – Afirmar que toda pessoa é dotada de personalidade é o mesmo 

que afirmar que toda pessoa possui capacidade de atividade. Pois 

esta capacidade se refere à possibilidade de exercer a todos os 

atos da vida civil. 

II – São incapazes, relativamente, a certos atos ou à maneira de 

exercê-los os pródigos; os ébrios habituais; os excepcionais, sem 

desenvolvimento mental completo; os maiores de 16 e menores 

de 18 anos e os pródigos. 

III – Salvo se autorizadas, ou se necessárias à administração da 

justiça ou à manutenção da ordem pública, a divulgação de 

escritos, tais como biografias não autorizadas, a transmissão da 

palavra, ou a publicação, a exposição ou a utilização da imagem 

de uma pessoa poderão ser proibidas, a seu requerimento e sem 

prejuízo da indenização que couber, se lhe atingirem a honra, a 

boa fama ou a respeitabilidade, ou se se destinarem a fins 

comerciais. 

IV – Pela Teoria dos Círculos Concêntricos, a justiça pode interferir 

na vida privada do cidadão, mas nunca em sua intimidade. 

 

Assinale a alternativa que possui a seguinte ordem de valores 

quanto às assertivas feitas acima:   F, V, F, V 

 

A) I, II, III e IV. 

B) I, II, IV, III. 

C) I, III, II e IV. 

D) I, IV, II, III 

 
 

João comprou uma fazenda de José. Depois, João descobriu 

que José havia retirado um trator sem seu prévio aviso e 

ingressou com uma ação contra José exigindo que ele 

devolvesse o trator à sua fazenda. Nada foi acordado sobre o 

assunto. João possuía razão ao afirmar que o trator é de sua 

propriedade? 

 

A) Não, pois o trator, mesmo possuindo valor cível de bem 

principal, o faz de modo abstrato; 

B) Não, pois o trator possui valor cível de pertença; 

C) Não, pois o trator possui valor cível de benfeitoria útil; 

D) Não, pois o trator possui valor cível de benfeitoria 

voluptuária; 

 

 

 

Nos termos da lei: 

 

I – No processo civil, é nulo o processo, quando o Ministério 

Público não for intimado a acompanhar o feito em que deva 

intervir, e, se o processo tiver corrido, sem o conhecimento do 

Ministério Público, o juiz o anulará a partir do momento em que 

o órgão devia ser intimado. 

II – No processo penal, a nulidade ocorrerá nos seguintes 

casos: por incompetência, suspeição ou suborno do juiz; por 

ilegitimidade de parte; por falta das fórmulas ou da denúncia 

ou queixa, o exame de corpo de delito, podendo, no entanto, a 

prova testemunhal suprir-lhe a falta quando desaparecerem os 

vestígios; 

III – A falta de defesa técnica por advogado no processo 

administrativo disciplinar não ofende a Constituição; 

IV – No processo do trabalho, as nulidades não serão 

declaradas senão mediante provocação das partes, as 

quais deverão argui-las à primeira vez em que tiverem de 

falar em audiência ou nos autos. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

A) Todas as alternativas são corretas; 

B) Somente I e II são corretas; 

C) Somente I, II e III são corretas; 

D) Somente I e IV são corretas; 

 

 

 
 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 
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A denunciação da lide é obrigatória, EXCETO em: 

 

A) Ao alienante, na ação que terceiro reivindica a coisa, cujo 

domínio foi transferido à parte, a fim de que esta possa 

exercer o direito que da evicção lhe resulta; 

B) Ao litigantes em processo sumário e sumaríssimo.  

C) Ao proprietário ou ao possuidor indireto quando, por força de 

obrigação ou direito, em casos como o do usufrutuário, do 

credor pignoratício, do locatário, o réu, citado em nome 

próprio, exerça a posse direta da coisa demandada. 

D) Àquele que estiver obrigado, pela lei ou pelo contrato, a 

indenizar, em ação regressiva, o prejuízo do que perder a 

demanda; 

 
 

     

 

Compete ao STF processar e julgar, EXCETO: 

 

A) Habeas Corpus, quando o coator for Tribunal Superior ou 

quando o coator ou o paciente for autoridade ou funcionário 

cujos atos estejam sujeitos diretamente à jurisdição do 

Supremo Tribunal Federal, ou se trate de crime sujeito à 

mesma jurisdição, em uma única instância; 

B) Habeas Corpus, sendo paciente os Ministros de Estado e os 

Comandantes da Marinha, do Exército e da Aeronáutica; 

C) Mandado de Segurança contra os atos do Tribunal de Contas 

da União. 

D) Mandado de Segurança contra atos dos Tribunais de Justiça 

dos Estados. 

 
 

     

 

Acerca da teoria geral dos recursos trabalhistas, assinale a 

alternativa correta: 

 

A) A exigência de depósito como requisito à interposição de 

recurso à empresa, que geralmente ocupa o polo passivo 

das ações trabalhistas, é constitucional. 

B) Os litigantes tem o direito constitucional a um reexame em 

instância superior pelo simples inconformismo natural do ser 

humano, podendo interpor Recurso Ordinário contra a 

decisão do juiz trabalhista, em decorrência do princípio do 

duplo grau de jurisdição. 

C) Após proferir decisão a favor da Fazenda Pública, o processo 

será remetido ao Tribunal para ser confirmada por este e 

produzir seus efeitos. 

D) Ao se ingressar com recurso trabalhista contra a Fazenda 

Pública, pode se estar recorrendo da decisão judicial em 

favor de Administração Pública Direta, Autárquica, 

Fundacional ou Empresas Públicas. 

 
 

Os recursos são regidos por alguns princípios. Sobre estes 

princípios, assinale a alternativa INCORRETA: 

 

A) O Princípio da Fungibilidade é a possibilidade de um 

recurso erroneamente interposto ser conhecido como se 

o correto fosse, pois a finalidade do ato é mais importante 

que a forma. 

B) Em um caso em que o reclamante tem direito a aviso 

prévio, 13º proporcional e férias proporcionais mais 

décimo terceiro. Se o reclamante recorrer apenas do 13º 

Salário e férias, o Tribunal pode apreciar somente as 

matérias as quais se recorreu, pois, em razão do Principio 

da Proibição da Reformatio in Pejus, houve trânsito em 

julgado do aviso prévio com efeito substitutivo.  

C) O Princípio da Unirrecorribilidade afirma que existe um 

único recurso para cada decisão. Mas pode ser 

relativizado pela interposição simultânea de embargos de 

declaração com recurso especial ou embargo de 

declaração com recurso extraordinário. 

D) Segundo o Princípio da Legalidade todos os recursos 

deverão encontrar amparo no ordenamento jurídico 

brasileiro, sendo competência exclusiva da União legislar 

sobre o direito processual trabalhista. 

 

 

 

A respeito da gratuidade e assistência judiciária, assinale a 

resposta correta: 

 

I – Se o trabalhador tem direito a gratuidade judiciária, então, 

necessariamente terá direito a assistência judiciária. 

II – Para ter direito a gratuidade de justiça basta a declaração 

do advogado na petição inicial; 

III – A assistência judiciária é prestada ao trabalhador pelo 

sindicato, desde que esteja desempregado ou ganhe até dois 

salários mínimos; 

IV – Os benefícios da assistência gratuita judiciária podem ser 

declaradas de ofício ou requeridas pelo reclamante; 

 

A) Somente I, II e III são verdadeiras; 

B) Somente II e IV são verdadeiras; 

C) Somente I, II e IV são verdadeiras; 

D) Todas as alternativas são verdadeiras; 

 

 

 

 

Funcionário Público que exige para si ou para outrem, 

direta ou indiretamente, ainda que fora da função ou antes 

de assumi-la, mas em razão dela vantagem indevida, 

pratica crime de: 

 

A) Concussão; 

B) Corrupção passiva; 

C) Prevaricação; 

D) Peculato; 

 
 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 
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Ocorre um vazamento de petróleo na Petrobrás, em território 
brasileiro, e morreram um milhão de peixes no Oceano Pacífico, 
atingindo o território de Brasil e Uruguai, mas os mares da 
Argentina também correram o risco de dano ambiental. Onde deve 
ser processada a Petrobrás? 
 
A) Pela teoria da bandeira, o crime deve ser processado nos 

três países, pois, segundo o artigo 6º do código penal, 

considera-se praticado o crime no lugar em que ocorreu a 

ação ou omissão, no todo ou em parte, bem como onde se 

produziu ou deveria produzir-se o resultado. 

B) Pela teoria da ubiquidade, o crime deve ser processado nos 

três países, pois, segundo o artigo 6º do código penal, 

considera-se praticado o crime no lugar em que ocorreu a 

ação ou omissão, no todo ou em parte, bem como onde se 

produziu ou deveria produzir-se o resultado. 

C) Pela teoria da territorialidade temperada, o crime deve ser 

processado nos três países, pois, segundo o artigo 6º do 

código penal, considera-se praticado o crime no lugar em 

que ocorreu a ação ou omissão, no todo ou em parte, bem 

como onde se produziu ou deveria produzir-se o resultado. 

D) Pela Teoria da atividade, o crime deve ser processado 

somente no Brasil, pois considera-se apenas o local onde foi 

praticado o crime. 

 
 

     
 

Acerca do Direito Tributário, assinale a alternativa verdadeira: 
 
I – São espécies tributárias, impostos, taxas, contribuições de 
melhoria e empréstimos compulsórios e contribuições especiais; 
II – São espécies de tributos vinculados: taxas e contribuições de 
melhoria; 
III – As medidas provisórias não podem instituir nem aumentar 
tributos, pois, pelo princípio da legalidade, somente lei pode exigir 
ou aumentar tributo. 
IV – O Poder Executivo pode, nas condições e nos limites 
estabelecidos em lei, alterar as alíquotas ou as bases de cálculo 
do imposto, a fim de ajustá-lo aos objetivos da política cambial e 
do comércio exterior. 
 
A) Somente III é falsa; 

B) Somente I e II são falsas; 

C) Somente I, II e III são falsas; 

D) Todas as alternativas são falsas; 

 
 

     

 
É competência exclusiva do Congresso Nacional: 
 
A) Proceder à tomada de contas do Presidente da República, 

quando não apresentadas ao Congresso Nacional dentro de 

sessenta dias após a abertura da sessão legislativa; 

B) Avaliar periodicamente a funcionalidade do Sistema 

Tributário Nacional, em sua estrutura e seus componentes, e 

o desempenho das administrações tributárias da União, dos 

Estados e do Distrito Federal e dos Municípios. 

C) Apreciar os atos de concessão e renovação de concessão 

de emissoras e de rádio e televisão; 

D) Criação, transformação e extinção de cargos, empregos e 

funções públicas. 

 

 
São gratuitos, os remédios constitucionais: 

 

A) Habeas Corpus e Mandado de Injunção; 

B) Habeas Data e Habeas Corpus; 

C) Mandado de Segurança e Habeas Corpus; 

D) Mandado de Injunção e Habeas Corpus; 

 

 

 

 
Acerca do imposto de transmissão causa mortis e doação de 
quaisquer bens ou direitos, assinale a alternativa verdadeira: 
 
I – Quando este imposto recair sobre bens imóveis e 
respectivos direitos, compete ao Estado da situação do bem, 
ou ao Distrito Federal; 
II – Relativamente a bens móveis, títulos e créditos, compete 
ao Estado onde se processar o inventário ou arrolamento, ou 
tiver domicílio o doador, ou Distrito Federal; 
III – terá a competência para a sua instituição regulada por lei 
complementar, se o doador tiver domicílio ou residência no 
exterior; se o “de cujus” possuía bens, era residente ou 
domiciliado ou teve o seu inventário processado no exterior; 
 
A) Somente I é verdadeira; 
B) Somente I e II são verdadeiras; 
C) Somente II e III são verdadeiras; 
D) Todas as alternativas são verdadeiras; 

 
 

 

Assinale a alternativa que possui somente hipóteses de 
suspensão de contrato de trabalho: 
 
A)  Serviço militar obrigatório, férias, prisão provisória, 

aposentadoria por invalidez; 
B) Licenças não remuneratórias em geral, greve, 

afastamento para a realização de curso de qualificação 
profissional, repouso semanal remunerado e feriados; 

C) Empregado eleito diretor de sociedade anônima, prisão 
provisória, aposentado por invalidez, férias; 

D) Empregado eleito diretor de sociedade anônima, licenças 
não remuneradas em geral; aposentadoria por invalidez; 
empregado eleito diretor de sociedade anônima; 
 

 

 

 
Acerca da organização judiciária do Piauí, são requisitos 

para a criação da Comarca, EXCETO: 
 

A) População mínima de dez mil habitantes no 

município, com, pelo menos, dois mil na sede;  

B) Território de área superior a quarenta quilometros 

quadrados;  

C) Serviços forenses, apurados na Comarca que tiver de 

sofrer desdobramento de no mínimo, setenta (70) 

processos anuais, de qualquer natureza;  

D) Receita tributária federal, estadual, municipal superior 

a mil vezes o salário mínimo regional, em sua 

totalidade; 

 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 

QUESTÃO 37 


